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1.	 “Şehir efsanesi” sözü uydurma olan, gerçek olma-
yan anlamıyla kullanılır. “üzerine gitmek” sözüyse 
parçada araştırmak anlamıyla kullanılmıştır. Bu iki 
sözün anlamı B seçeneğinde doğru verilmiştir. 

Cevap B

2.	 İkinci ve üçüncü cümleler yer değiştirmelidir.

Cevap B 

3.	 Numaralanmış cümleler anlamlı bir bütün oluştur-
duğunda sıralama I – IV – V – II – III olmalıdır.

Cevap E 

4.	 “sanatın da insanların geçici kavramlarından ba-
ğımsız kalması gerekir” cümlesinden yola çıkar-
sak sanatın kendine ait olduğu,başkalarına ben-
zemediği, özgür olduğu ifadelerine ulaşabiliriz. 

Cevap A

5.	 “Bir işin başarılmasında türlü sıkıntılara katlanıp 
sabreden, gayret gösteren kişi sonunda mükâfatını   
alır.” Cümlesinde anlatılmak isteneni veren ifade 
“Tekkeyi bekleyen çorbayı içer” cümlesinde veril-
miştir. 

Cevap C

6.	 Parçanın ikinci cümlesinde “Bonsai, gelişmesi dur-
durulmayan ama küçük kalması için kontrol atında 
tutulan, sağlıklı ve normal bir ağaçtır” söz edilirken 
B seçeneğinde sağlıklı olması için gereken koşul-
ların ne olduğundan söz edilmiştir. 

Cevap B

7.	 “Bunca olaydan sonra hala insanlara karşı saygı 
göstermiyoruz” cümlesinde kişi kendi görüşünü 
belirtmiştir. Öznellik bir konu hakkında görüşlerini 
ortaya koymaktır.

Cevap E

8.	 Parçanın beşinci cümlesinde “Bu bilginin kulla-
nılması psikolojinin alt alanlarına göre değişmek-
le birlikte dili iyi kullanma, araştırma, istatistiksel 
analiz ve empati gibi bazı özel beceri ve yetenek-
leri gerektirir” söz edilirken E seçeneğinde dili iyi 
kullanmanın koşullarına yer verilmiştir. 

Cevap E

9.	 “(I) Dünya edebiyatında bizim edebiyatımıza göre 
çok daha fazla kayıp ve gizemli kitaptan söz edile-
bilir” cümlesinde dünya edebiyatıyla bizim edebi-
yatımız karşılaştırılmıştır. 

Cevap A

10.	Birinci cümlede “ertelemeyin”, ikinci cümlede 
“gözden geçirin”, beşinci cümlede “ek süre isteyin” 
sözleriyle öneri belirtilmiştir. Üçüncü ve dördüncü 
cümlelerde öneri ya da tavsiye anlamı yoktur. 

Cevap D

11.	“yapılabilir” sözüyle olasılık anlamı katılmıştır 
cümleye. “en güzel örneği” sözüyle karşılaştırma 
yapılmıştır. Parçanın bütünü özneldir. “derin“ söz-
cüğü mecaz anlamlıdır. Parçada neden sonuç ya-
pılmamıştır. 

Cevap C

12.	“Gazete okumaya başladı mı kimse onun yanında 
oturmazdı” cümlesinde özne “kimse” sözcüğüdür. 
Bu cümlede gizli özne kullanılmamıştır. 

Cevap E

13.	İsmi niteleyen sözcük sorulduğunda isme nasıl so-
rusu sorulur. “yeni araştırma” sözünde nasıl araş-
tırma dediğimizde “yeni” sözcüğünü cevap olarak 
alırız.

Cevap A

14.	Vurgu yüklemden önceki ögede bulunur. “On yedi 
yıl yaşadığı kasabadan ayrılıp hiç tanımadığı bir 
yere, taşındı” cümlesinde yer kavramı vurgulan-
mıştır. 

Cevap C
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15.	Birinci ve ikjnci bölüme cümle bittiği için nokta 
gelmelidir. Üçüncü bölüme sıralama yapıldığı için 
virgül gelmelidir. Dördüncü bölüme cümle tamam-
lanmadığı için üç nokta gelmelidir. Son bölüme  ise 
nokta gelmelidir.

Cevap D

16.	Bağlaç olan “de”  ayrı ek olan “-de” bitişik yazılır. 
“tarafındanda” sözcüğünde “de” bağlaç olduğu için 
ayrı yazılmalıdır. Birçok, her zaman bitişik yazılır.  

Cevap C

17.	“Yıllar bir bir geçiyorlar ama sen hala eskisi gibi 
güzelsin” cümlesinde özne yüklem uyumsuzluğu-
na bağlı bir anlatım bozukluğu vardır. “geçiyorlar” 
yerine “geçiyor” sözcüğü kullanılmalıdır. 

Cevap B

18.	Durum zarfı eyleme sorulan nasıl sorusuna yanıt 
verir.

Cevap E 

19.	Cümle sadece özne ve yüklemden oluşmuştur. 
Geçişli bir cümle değildir.

Cevap  D

20.	“Hemen her sözün sanatla süslendiği bu edebiya-
tı, iyi anlamak ve ondan zevk almak için bu sanat-
ları bilmek gerekir. Bazen bir beyitte birkaç sanatla 
birden karşılaşmak mümkündür” cümlelerinden 
divan şiirinde mecaz anlama çokça yer verildiği 
ifadesine ulaşabiliriz. 

Cevap A

21.	“(I) Bir gram  toprak içerisinde milyonlarca mikro-
bik canlı yaşamaktadır. (II) Bu canlılar olmasa idi, 
organik maddeler ayrışamayacaklarından, dünya-
nın yüzeyi ölü artıklar ile dolacak ve yaşanamaz 
bir hâl alacaktı.” Cümlelerinde toprak içindeki mik-
robik canlılardan söz edilirken üçüncü cümleden 
itibaren toprağın nasıl oluştuğu üzerinde durul-
muştur. 

Cevap B

22.	“aileleri çocuklarına baskı yapmamaları ve onları 
başka öğrencilerle karşılaştırmamaları konusunda 
uyarıyor”  sözünden çocukların psikolojisinin bo-
zulmasında ailenin baskısının etkili olduğu sonu-
cuna  varabiliriz. 

Cevap C

23.	“Doğruları yazmalı, arkasında durabileceğiniz söz-
ler söylemelisiniz.  Söyledikleriniz gerçeklere da-
yanmalı ve kimseyi incitmemelidir.” cümlelerinden 
gazetecinin dürüst olması gerektiği sonucuna vara-
biliriz. 

Cevap C

24.	“12. yüzyılda geliştirildi, ancak. 1916 yılına kadar 
temizlik maddesi üretiminde dikkate değer bir iler-
leme kaydedilmedi” cümlesinden A ve D seçenek-
lerine,” Birinci Dünya Savaşı sırasında sabun ya-
pılabilecek yağların azalması üzerine, ilk sentetik 
deterjan Almanya’da üretildi” cümlesinden C seçe-
neğine ulaşabiliriz. İlk cümleden de E seçeneğine 
ulaşırız. 

Cevap B

25.	“İnsan yüzü öfke, mutluluk gibi anlık duygu durumla-
rını verebilir; ama örneğin cani tipinin, dış görünüşle 
net bir tasvirinin yapılabileceğini sanmıyorum” cüm-
lesinden B seçeneğindeki ifadeye ulaşabiliriz. 

Cevap B

26.	“yapılan araştırmalarla” sözünden A seçeneğine, 
“Bu nedenle de spor salonlarına, spor aletlerine, 
diyet kitaplarına, diyet ürünlerine ve diyetisyenlere 
ilgi her geçen gün artıyor” cümlesinden B seçene-
ğine ulaşırız. “Obeziteye aşırı yeme ve hareketsiz 
yaşam biçimi neden oluyor” cümlesinden E seçe-
neğine ulaşırız. 

Cevap C

27.	Parçanın bütününde bilgi verilmiştir. İlk cümlede 
öneri vardır. İkinci cümlede örnek verilmiştir. İlk 
cümledeki “için” edatı amaç anlamı katmıştır cüm-
leye. Parçada tanım yapılmamıştır. 

Cevap C
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28. - 30. soruların çözümü için.

	
5. kat

4. kat

3. kat P Boş

2. kat

1. kat

N B
S

M
A

Ali ile Tarık farklı katta
Rıza ile Sinem farklı katta
Rıza ile Murat farklı katta

	 N B
S

 kutularının geleceği iki durum vardır. 
	  Önce bunları iki ayrı binade gösteririz.

	 N B M

S A

P Boş P Boş

M N B

A S

	 Bu iki tabloya göre Rıza’nın gelebileceği yer Ali’nin 
yanıdır.

	 Son olarak Tarık kalır. Oda ya  Sinem’in ya da 
Murat’ın yanında olur.

28.	Tablolara göre Ali olamaz.

Cevap C

29.	Tablolara göre 

Cevap C

30.	Tablolara göre

Cevap B

31.	 x y

x y y

y y

y

x

= +

+ = +

+ = +

=

=

6 2

2

7 2 2

7

44

2

2

	 44’ün 9 ile bölümünden kalan 8’dir.

Cevap E

32.	A . B = D + E

	 1 . 9     3 + 6		  C = 7 ⇒	19736

	 				    19763

	 				    91736

	 				    91763

	 				    4 tane

Cevap E

33.	− ⋅ − + − ⋅ −

− ⋅ −
=

−

−

=
−

−
=

x x x x

x x

x x

x

x

x

x

4 5 2 7

2 2 3

9 9

8

9

8

4 4

3

3

( ) ( ) ( )

( ) ( )

Cevap B

34.	Okek(25 . 9) = 225

	
450 675 900, ,

2 tane
� ����� �����

Cevap C

35.	8 8

3
1

3
1

3

8

3

3

8

8

3
3

8

64

21
3

1

21

+
−
− = =

+
−
⇒ + =

=−

x x

x

Cevap A

36.	5 – |2x – 7| ≥ 0	 ⇒	 |2x – 7| ≤ 5

	 	 ⇒	 –5 ≤ 2x – 7 ≤ 5

	 	 ⇒	 2 ≤ 2x  ≤ 12

	 	 ⇒	 1 ≤ x ≤ 6

	 		  x = 1, 2, 3, 4, 5, 6

	 	 tTOP = 21

Cevap E
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37.	a ve b büyük olmalı.

	 a = 7	 ⇒	 28 + 2b + c = 32

	 		          2b + c = 4

	 		                  b = 1  ise  c = 2

Cevap B

38.	49!(50 – 1) = 7x . A

	

49 7
7 7

1

	

49 49 7

10

! . .
↓ ↓

=

=

8 tane 2 tane

10 tane
� ����� �����

x A

x

Cevap C

39.	
18

5
1 3 1 2 5 11

2 3

5
1 3 3 6

2

2
2

⋅ − = − ⇒ − = ⇒ =

⋅ − = − ⇒ − = ⇒ =

( ) ( ) .

.
( ) ( )

a b a a

ve

a b b b 99

20











+ =a b

Cevap A

40. 1. grup 1 sayı
2. grup 2 sayı



21. grup 21 sayı

21 22

2

. = 231 sayı var toplamda

	 Son grup

	 {211, 212, 213, 214, ..., 231}
	                            ↓
	                      dördüncü

Cevap D

41.	 12 4 3

4 6 4 2

4 3 3 1

4 2 3 1

3

2

6

2

2 4

2
1 2

2

+
+

=
+( )

+( )

= = = =

( )

,
,

Cevap A

42.	15 . (x) = 9(x + 12)

	        5x = 3x + 36

	          x = 18

	 Çubuk = 15 . 18 = 270

	 270 : 10 = 27

Cevap E

43.	(x + 9) – (x – 2) = 11  kişi gelir her saatte

	 Lokanta = x kişi

	 1. saat = x + 11

	 2. saat = x + 22

	 3. saat = x + 33 = 85 ⇒ x = 52

Cevap B

44.	

9x su
kaldı

Havuz = 12x

	 12
1

4
3x x⋅ =  boşaltılır.

	 y kadar daha su boşaltılıyor.

	 Kalan su = 9x – y

	 Toplam boşaltılan = 3x + y 
9

3

1

3

x y

x y

−
+
=

	 			   ⇒ 27x – 3y = 3x + y

	 			   ⇒ 24x = 4y

	 			   ⇒ y = 6x

	

İlk boşaltılan
Kalan

=
3

9

3

9 6
1

x

x y

x

x x−
=

−
=

Cevap D
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45.	x – 5 = 13 – x

	 2x = 18

	 x = 9

	 Yaşları toplamı	= x + 23

	 	 = 9 + 23

	 	 = 32

	 Küçük = a

	 Büyük = a + 4

	 a + a + 4 = 32

	 2a = 28

	 a = 14

Cevap A

46.	100a + 100b + 100c = 125a + 80b + 80c

	                 20b + 20c = 25a

	                     4b + 4c = 5a

	                    4(b + c) = 5a

Cevap C

47.	 1

4
60

1

8
40 20⋅ + ⋅ = ⇒ =x x

	

60
%20

40
%0

100
%y

	 60 . 20 + 40 . 0 = 100 . y

	                 1200 = 100y

	                       y = 12

Cevap D

48.	A Cx 120 B
3V
4V

	 x = 3V . t → V . t = x

3
	 x + 240 = 4V . t

	 x + 240 = 4 . x

3
	 4x = 3x + 720

	 x = 720

	 |AB| = 720 + 120 = 840 km

Cevap E

49.	1 ile başlayan  5

5
24

!
=  sayı var.

	 2 ile başlayan	  24 sayı

	 3 ile başlayan	  24 sayı

	 4 ile başlayan	  24 sayı

	 		    96 sayı yazdık.

	 97. sayı	   51234

	 98. sayı	   51243

	 99. sayı	  51324

Cevap A

50.	

4

1

5

1

9

2

20

36

5

9



























= =

Cevap C

51.	360°	 144	 360°	 144

	 60°	        	 120°	        

	 24 inek		  48 manda

	 24x = 48 ⇒ x = 2

Cevap B

52.	Koyun = 2 . 28 = 56 yavru

	 Keçi = 3 . 20 = 60 yavru

	
%= ⋅ =

4

6 0
10 0

20

3

Cevap D
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53.	= 24 . 2 + 28 . 2 + 20 . 3 + 48 . 1 + 24 . 1

	 = 48 + 56 + 60 + 48 + 24

	 = 236

Cevap D

54.	4200 = 23 . 31 . 52 . 71 dir.

	 Kodu ise 3121 olur.

Cevap E

55.	A = 22 . 3x . 53

	 B = 21 . 3x . 52

	

A

B

x

x
= =

2 3 5

2 3 5
10

2 3

1 2

. .

. .

Cevap D

56.	M = 22 . 31 . 53

	 N = 21 . 30 . 52 . 74

	 M . N = 23 . 31 . 55 . 74

	 Kod = 3154

Cevap C

57.	 A

B C

G

D

2x

3x

3x

12

x

	 Pisagor:

	

9 144

8 144

18

3 2

2 6 2

2 2

2

2

x x

x

x

x

GB x

= +

=

=

=

= =

Cevap B

58.	

A

15
°

B

12

6

30°

D C

E

6 2	 AE = 6 3

Cevap B

59.	|CB| = 4 cm’dir.

	 Kuvvet uygularsak;

	  62 = 2 . (2 + 4 + x)

	 18 = 6 + x

	   x = 12

Cevap C

60.	

4

y

x

a

	

r a

h

a

a

a

=
=

⋅ ⋅ ⋅ =

=
=

4

1

3
4 12

9

3

2

2

π π

Cevap E
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1.	 İslamiyetten önce Orta Asyada kurulan Türk dev-
letlerinde ülkenin Boylar federasyonu şeklinde ör-
gütlenmesi ve ikili teşkilat gibi özellikler bu devlet-
lerin merkezi bir yapı kurmasını engellemiş, kısa 
sürede yıkılmalarına zemin hazırlamıştır.

Cevap  D

2.	 “Atalar Kültü” inancı İslamiyet öncesi Türk devlet-
lerinde görülür. Dolasıyla Anadolu Selçuklu Devleti 
ile bir ilgisi yoktur.

Cevap E

3.	 Eyalet askerlerinin tamamı Türk ve müslümandır. 
Bunlar merkez ordusu içinde yer almazlar. Yeniçe-
ri ağası yeniçeri askerlerinin komutanı olup Eyalet 
askerleri ile ilgisi yoktur. 

Cevap E

4.	 Cebeciler ve Humbaracılar merkez ordusu olan 
Kapıkulu ocaklarının piyade askerleridir. Akıncılar 
sınır boylarında görev alan Eyalet askerleri içinde 
yar alırlar.

Cevap D

5.	 Bir yerin fethinden sonra Gayr-ı Müslimlere mülk 
olarak verilen topraklara Haraçi topraklar denir. 
Bu topraklardan 1/5 oranında üretim vergisi olarak 
Haraç vergisi alınırdı.

Cevap A

6.	 Osmanlı Devletinde 17. yy’da yani Duraklama 
döneminde 3 çeşit ayaklanma görülür. Bunlardan 
ilki Merkez–İstanbul yani Yeniçeri ayaklanmala-
rıdır. İkinci Anadoluda yaygın olarak görülen Ce-
lali üçüncüsü ise uzak bölgelerde görülen Eyalet 
ayaklanmalarıdır.

	 D şıkkında belirtilen Şehzadeler arasındaki taht 
kavgalarının bu ayaklanmalarla bir ilgisi yoktur.

Cevap D

7.	 Avrupalı devletlerin Osmanlı ülkesi sınırları içinde 
çeşitli okul, hastahane gibi kurumlar açmasının 
nedeni Osmanlı devletinin iç işlerine karışıp etkili 
olmak içindir. 

Cevap E

8.	 I. Dünya Savaşından sonra 18 Ocak 1919’da top-
manan Paris Barış Konferansında İtilaf Devletleri 
Doğu Trakya ile Batı Anadolunun işgalini İngiltere-
ninde desteği ile Yunanistana bırakmıştır.

Cevap B

9.	 Mustafa Kemal Paşa I. Dünya Savaşında

	 –	 Çanakkale’de Conkbayırı, Anafartalar’da gö-
rev almıştır.

	 –	 1917’de Suriye ve Filistin Cephesinde görev 
almıştır.

	 Fakat Irak Cephesinde görev almamıştır.

Cevap D

10.	22 Haziran 1919’da yayımlanan Amasya genel-
gesinde yer alan “Ulusun geleceğini yine ulusun 
azmi ve kararı kurtaracaktır.” kararı yeni bir devlet 
kurmaya doğru atılan en açık karardır.

Cevap A
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11.	Erzurum Kongresinin bütün kararları bir ilk olma 
özelliği gösterir. Ancak B şıkkında verilen milli güç-
ler yerine ulusal bir ordu kurulması fikri 8 Kasım 
1920’de TBMM’de alınmıştır.

Cevap B

12.	Tevhid-i Tedrisat Kanunu ve Medeni Kanun Laiklik 
ilkesi ile doğrudan ilgilidir. Soyadı Kanunu Halkçı-
lık ilkesi ile ilgilidir.

Cevap D

13.	–	 Soyadı Kanunu → Eşitlik

	 –	 Saltanatın Kaldırılması → Milli Egemenlik

	 –	 Kapitülasyonların Kaldırılması → Bağımsızlık-
la ilgilidir.

Cevap B

14.	–	 Saltanatın kaldırılması siyasi anlamda yapılan 
bir inkılaptır.

	 –	 Kılık kıyafet kanununun kabul edilmesi → Top-
lumsal alanda yapılan bir inkılaptır.

	 –	 Aşar vergisinin kaldırılması Tarım ve ekonomik 
alanında yapılan bir inkılaptır.

Cevap A

15.	Yabancı okulların denetiminin Türkiye’ye bırakıl-
ması ile Avrupalı devletlerin Türkiye’nin iç işleri-
ne karışılması engellenmiş oldu. Çünkü yabancı 
devletler Osmanlı devletinden kalma alışkanlık ile 
bu okulları bahane ederek sürekli olarak Osmanlı 
devletinin iç işlerine müdahale ediyorlardı.

Cevap B

16.	Mondros Ateşkes Antlaşması imzalandığı sırada 
Musul Osmanlı devletinin sınırları içine bulunu-
yordu. Musul Mondros Ateşkes Antlaşması’ndan 
sonra 3 Kasım 1918’de İngiltere tarafından işgal 
edilmiştir.

	 Son Osmanlı Mebusan Meclisi bu durumu aynen 
kabul etmiş ve Musul’u Misak-ı Milli sınırlarımız 
içinde göstermiştir.

	 Lozan Barış görüşmelerinde aynı düşünce devam 
ettirilmiş ve Musul’u Misak-ı Milli sınırlarımız için-
de gösterilmiştir. Fakat İngiltere bu durumu kabul 
etmemiştir.

Cevap D

17.	Türkiye 18 Haziran 1932’de Batılı devletlerin da-
veti üzerine Milletler Cemiyetine üye olmuştur. 
Türkiye Milletler Cemiyetinin büyük devletlerin 
çıkarını gözeten bir kuruluş olduğunu bilmesine 
rağmen Dünya Barışına katkı sağlamak ve barış-
çıl olduğunu göstermek için Milletler Cemiyetine 
üye olmuştur. Bu konuda herhangi bir baskı veya 
sıkıntı olmamıştır.

Cevap D

18.	Erzurum Kongresi toplanış bakımından bölgesel 
fakat aldığı kararlar bakımından ulusal bir kongre-
dir.

	 “Milli sınırlar içinde vatan bölünmez bir bütündür. 
Parçalanamaz.” maddeside alınan kararların tüm 
yurdu ilgilendirdiği söylenebilir.

Cevap B

19.	Cumhuriyet Döneminde;

	 Terakkiperver Cumhuriyet Fırkasının kurulmasın-
dan sonra Şeyh Sait isyanı patlak vermiştir.

	 Serbest Cumhuriyet Fırkasının kurulmasından 
sonra Menemen isyanı patlak vermiştir.

	 Çerkez Ethem isyanı Cumhuriyet döneminde değil 
Kurtuluş Savaşı döneminde I. İnönü Savaşında is-
yan etmiştir.

Cevap E
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20.	Demokrat Parti 1946 yılında Cumhuriyet Halk 
Partisinden ayrılan Adnan Menderes, Fuat Köp-
rülü, Celal Bayar ve Refik Koraltan tarafından ku-
rulmuştur. Atatürk dönemi ile bir ilgisi yoktur. Bu 
partinin kurulmasından sonra meclise girmesi ile 
Cumhuriyet döneminde çok partili hayat başlamış 
oldu. 

Cevap C

21.	–	 İş Bankası 26 Ağustos 1924’te açılmış ilk özel  
sektör bankasıdır. İlk başkanı Mahmut Celal 
Bayar’dır.

	 –	 Sümerbank 1933’te açılmıştır.

	 –	 Ziraat Bankası Osmanlı devleti zamanında Mit-
hat Paşa’nın öncülüğünde açılmıştır. 1888’te 
Ziraat Bankası adını almıştır. Atatürk dönemin-
de açılmamış ancak Atatürk döneminde köylü-
ye kredi vermek amacı ile faaliyetlerine devam 
etmiştir.

Cevap D

22.	Londra Konferansı I. İnönü savaşından sonda 23 
Şubat – 12 Mart 1921 tarihinde toplanmıştır. Bu 
dönem Kurtuluş Savaşı dönemidir. Yaklaşan II. 
Dünya Savaşı öncesi alınan tedbirlerle bir ilgisi 
yoktur.

	 –	 Milletler Cemiyetine üye olması: 1932

	 –	 Balkan Antantının imzalanması: 1934

	 –	 Sadabat Paktının Kurulması: 1937

	 –	 Montrö Boğazlar Sözleşmesi: 1936

Cevap E

23.	–	 Boğazlar sorunu 1936’da Montrö Boğazlar 
sözleşmesi ile

	 –	 Doğu sınırı son şeklini Kars Antlaşması ile 13 
Ekim 1921

	 –	 Ege adaları sorunu Lozan Barış Konferansın-
da 24 Temmuz 1923

	 –	 Yabancı okullar sorunu 1925’te çözülmüştür.

	 Hatay 1939’da Anavatana dahil olmuştur.

Cevap C

24.	Medeni Kanun’un kabul edilmesi hukuk alanında 
yapılan bir düzenlemedir.

Cevap  C

25.	Yaklaşan II. Dünya Savaşı öncesi İtalya ve 
Almanya’nın saldırgan bir politika izlemesi üzeri-
ne Türkiye, Yunanistan, Romanya ve Yugoslavya 
arasında 1934’te imzalanmıştır. Ama

	 –	 Bölge barışını korumak

	 –	 Bölgede güçbirliği oluşturmak

	 –	 Batı sınırlarımızın güvenliğini sağlamak amaç-
lanmıştır.

Cevap E

26.	1946 yılında kurulan Demokrat Parti’nin kurucuları 
arasında Fatin Rüştü Zorlu yoktur.

Cevap B

27.	Türkiye, 1950 yılında Kore Savaşı’na bir tugay as-
kerle katılmıştır.

Cevap A

28.	Yaz saati 45° Doğu boylamında yer alan 3. doğu 
saat dilimine göre ayarlanır. Bu boylama en yakın 
olan kent Iğdır olduğundan güneş ışığı buraya en 
dik açıyla gelir ve cismin gölgesi en kısa olur.

Cevap E

29.	Yer şekillerinin engebeli, tarım alanlarının dar ve 
dağınık olduğu alanlarda tarımda makine kullanı-
mı yeterince yaygın değildir. Bu alanlarda tarım 
insan gücüne dayalıdır. Bu da tarımsal nüfus yo-
ğunluğunun yüksek olmasına neden olur.

Cevap B

30.	Orta Karadeniz’de dağlar denizden uzak, tek sıra 
halinde ve ortalama yükseltisi azdır. Bu nedenle 
Doğu ve Batı Karadeniz’e oranla deniz etkisi iç 
kesimlere daha rahat ulaşır. Verilen seçeneklerde 
Samsun, Amasya, Orta Karadeniz’de yer alan bu 
özellikteki kentlerdir.

Cevap C
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31.	Yer şekillerinin engebeli olduğu Karadeniz’de da-
ğınık yerleşmeler, su kaynaklarının sınırlı olduğu 
İç Anadolu’da toplu kır yerleşmeleri yaygındır.

Cevap B

32.	Haritada verilen alanların tamamı çevresine göre 
daha yüksekte yer alır. Bu nedenle bu alanlarda 
yağış yetersizliği söz konusu değildir.

Cevap B

33.	Grafikte A, B, C, D seçeneklerinde belirtilen yar-
gılara ulaşılamaz. Ancak E seçeneğinde belirtilen 
“1996 yılında hizmetler sektöründe çalışanların 
nüfus miktarı 2000 yılına göre daha azdır.” yargısı 
doğrudur.

Cevap E

34.	Tabloda verilen ovaların batıdan doğuya doğru 
sıralaması yapıldığında yükseltilerinin arttığı görü-
lür.

Cevap B

35.	Verilen haritada ok doğrultusunda batıdan-doğu-
ya gidildiğinde; sıcaklık azalır, yükselti ve sıcaklık 
farkları artar. Ancak yağış miktarı denizden uzak-
laşıldığından azalır. Tarım ürünlerinin olgunlaşma 
süresi sıcaklık azalacağından kısalmaz uzar.

Cevap B

36.	Kıyıya paralel uzanan dağların yamacı boyunca 
tırmanarak yükselen sıcak ve nemli hava, ısı kay-
beder, soğur ve nem taşıma kapasiteleri azalır.

Cevap C

37.	Haritada I, II, III ve IV. nolu yerler deniz kıyısın-
dadır ve yağış miktarı fazladır. Bu alanlarda yağış 
fazla olduğunda toprak yıkanır. Oysa V. nolu yer 
Güneydoğu Anadolu’dadır. Burada yaz sıcaklığı 
fazla yağış azdır. Bu nedenle tuz ve kireç birikimi 
fazladır.

Cevap E

38.	Doğu Karadeniz’de yer alan IV nolu yer her mevsi-
mi yağışlı geçen bir iklim bölgesidir. Oysa buğday 
olgunlaşma ve hasat döneminde sıcak ve kuru bir 
hava ister. Bu nedenle IV. nolu yerde buğday ye-
tiştirilemez.

Cevap D

39.	Grafik yazları sıcak ve kurak, kışları ılık geçen, 
Akdeniz iklim bölgesine aittir. Yazları kurak geçen 
iklim bölgesinde çay tarımı yapılamaz.

Cevap B

40.	Güneydoğu Anadolu Bölgesi’nde yazlar şiddetli, 
sıcak ve kurak geçtiğinden bitki tür ve çeşitliliği az-
dır. O yüzden bitki çeşitliliğinin az olduğu alanlarda 
arıcılık faaliyeti geliştirilemez.

Cevap B

41.	Zonguldak yakınlarında kurulu bulunan Çatalağzı 
termik santrali taş kömürüyle çalışır.

Cevap B

42.	Erzurum-Kars Bölümü’nde büyükbaş hayvancılık 
faaliyeti yaygın olduğundan bu alanda deri sanayi-
sinin kurulması daha doğru olur.

Cevap A

43.	Van gölü açık havzalı değildir. Bu nedenle gölün 
suları sodalıdır. Eğer göl sularını bir gidegenle dı-
şarı akıtsaydı suları tatlı olurdu.

Cevap C
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44.	Fay kaynaklarının yaygın olduğu alanlarda sıcak 
su kaynakları da yaygındır. IV. nolu yer sıcak su 
kaynaklarının en yaygın olduğu yerdir.

Cevap D

45.	Çarşamba ovası yeşil ırmağın taşıdığı alüvyonları 
deniz ortamında birikmesiyle oluşan bir delta ova-
sıdır.

Cevap C

46.	1982 Anayasası’na göre, görevleriyle ilgili suçlar-
dan dolayı Yüce Divan’da yargılanacak kişiler: 

	 -	 Cumhurbaşkanı, 
	 -	 Türkiye Büyük Millet Meclisi Başkanı, 
	 -	 Bakanlar Kurulu üyeleri, 
	 -	 Anayasa Mahkemesi, Yargıtay, Danıştay, 

Askerî Yargıtay, Askerî Yüksek İdare Mahke-
mesi Başkan ve üyeleri, Başsavcıları, Yargıtay 
Cumhuriyet Başsavcı vekili, Hâkimler ve Sav-
cılar Yüksek Kurulu ve Sayıştay Başkan ve 
üyeleri,

	 -	 Genelkurmay Başkanı, 
	 -	 Kara, Deniz ve Hava Kuvvetleri Komutanları, 

	 -	 Jandarma Genel Komutanı.

Cevap E

47.	1982 Anayasası’nda yapılan 2007 değişikliğiyle 
TBMM’nin yasama dönemi beş yıldan dört yıla in-
dirilmiştir.

Cevap B

48.	1982 Anayasası’na göre, Cumhurbaşkanlığına se-
çilen kişinin varsa TBMM üyeliği sona erer.

Cevap D

49.	Kamu Görevlileri Etik Kurulu, 2004 yılında bir ka-
nunla kurulmuştur ve 1982 Anayasası’nda düzen-
lenen kurumlar arasında yer almaz.

Cevap A

50.	İl özel idaresi, belediye, köy ve büyükşehir beledi-
yesi yerel yönetim kategorisi içinde yer alır. Merke-
zi idarenin taşra teşkilatı ise il, ilçe ve bucak idare-
lerinden oluşur.

Cevap B

51.	657 sayılı Devlet Memurları Kanunu’nda yer alan 
istihdam biçimleri dörttür:

-	 Memur

-	 Sözleşmeli personel

-	 Geçici personel

-	 İşçi

Cevap A

52.	Belirli bir dönemde belirli bir ülkede uygulanan hu-
kuk kuralları bütününe pozitif hukuk denir. Mevzu 
hukuk ise bir ülkede yetkili makamlar tarafından 
konulmuş olan ve yürürlükte bulunan yazılı hukuk 
kurallarının tümüne verilen isimdir. Bunların pozitif 
(müspet) hukuktan farkı, yazılı olmayan hukuku 
kapsamamasıdır. Örneğin örf ve adet pozitif hukuk 
içerisinde yer alırken mevzu hukuka dâhil olmaz.

Cevap A

53.	Karine, kanunen mevcut ve bilinmekte olduğu ka-
bul edilen belirli bir olaydan veya olgudan, bilinme-
yen bir olayın veya olgunun mevcudiyeti konusun-
da çıkartılan sonuçtur.

Cevap A

54.	Söz konunu hüküm, emredici niteliktedir. Zira em-
redici hukuk kurallarının temel özelliği tarafların, 
serbest iradeleri ile aksini kararlaştıramamaları, 
yani bu kuralların bertaraf edilememesi ve değiş-
tirilememesidir. Dolayısıyla bu kurallar bir yönüyle 
iradeyi, özgürlüğü sınırlayıcı, diğer yönüyle de ya-
sak kurallarıdır. Bir kuralın emredici olup, olmadığı 
çoğunlukla hükümde kullanılan ifadelerden çıkartı-
labilir.

Cevap A
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55.	2014 FIFA Dünya Kupası Brezilya da düzenlene-
cek.

Cevap D

56.	TOBB Başkanı Rıfat Hisarcıklıoğlu, Filistin ve İs-
railli iş adamları arasında yaşanan anlaşmazlıkları 
çözecek Kudüs Uluslararası Tahkim Merkezi’nin 
başkanlığına seçilmiştir.

Cevap C

57.	Birleşmiş Milletlerin temel görevleri şöyle belirlen-
miştir;

	 I.	 Uluslararası barış ve güvenliği, anlaşmazlık-
ların barışçı çözümü ve ortak etkin önlemler 
yoluyla korumak.

	 II.	 Ülkeler arasında eşit haklara, halkların kendi 
geleceklerini belirleme ilkelerine, saygıya da-
yalı dostça ilişkileri geliştirmek

	 III.	 Uluslararası ekonomik, toplumsal, kültürel ve 
insancıl sorunların çözümünde, ırk, cins, dil ve 
din ayrımı gözetmeksizin, insan haklarının ge-
liştirilmesinde işbirliği sağlamak.

	 IV.	 Ülkelerin bu amaçlarla gösterecekleri çabalar 
arasında uyum sağlayan merkez olmak.

	 Birleşmiş Milletlerin temel ilkeleri ise şöyle belir-
lenmiştir;

	 I.	 Tüm üyeler egemen ve eşittir.

	 II.	 Tüm üyeler uluslararası anlaşmazlıklara barış, 
güvenlik ve adaleti zedelemeden, barışçı yön-
temlerle çözüm aramakla yükümlüdürler.

	 III.	 Hiçbir üye ülke, bir başka ülkenin toprağına ve 
siyasal bağımsızlığına karşı güç kullanmaya-
cak ve güç kullanma tehdidinde bulunmaya-
caktır.

	 IV.	 Tüm üyeler BM’in Ana Sözleşme uyarınca gi-
rişeceği uygulamaları desteklemekle yükümlü-
dür.

	 V.	 BM, uluslararası barış koruma dışında, hiçbir 
ülkenin iç işlerine müdahale etmeyecektir.

Cevap A

58.	bu sekiz ülke Türkiye, İran, Pakistan, Bangladeş, 
Malezya, Endonezya, Mısır ve Nijerya.

Cevap A

59.	Patriotlar; Kahramanmaraş-Adana-Gaziantep’e 
kurulmuştur.

Cevap E

60.	I.	 Sağlık alanında uluslar arası nitelik taşıyan 
çalışmalarda yönetici ve koordinatör makam 
sıfatıyla hareket etmek

	 II.	 BM, İhtisas Kuruluşları, sağlık idareleri, meslek 
grupları ve keza uygun görülecek diğer örgüt-
lerle fiili bir işbirliği kurmak sürdürmek

	 III.	 Uygun teknik yardım yapmak ve acil durum-
larda, hükümetlerin istekleri ya da kabulleri ile 
gereken yardımı yapmak

	 IV.	 BM’nin isteği üzerine, manda altındaki ülkeler 
halkı gibi özelliği olan topluluklara sağlık hiz-
metleri götürmek ve acil yardımlar yapmak ya 
da bunların sağlanmasına yardım etmek

	 V.	 Epidemik, andemik vb. hastalıkların ortadan 
kaldırılması yolundaki çalışmaları teşvik etmek 
ve geliştirmek.

	 VI.	Gerektiğinde diğer İhtisas Kuruluşları ile işbirli-
ği yaparak, beslenme, mesken, eğlence, eko-
nomik ve çalışma koşullarının ve çevre sağlığı 
ile ilgili diğer bütün unsurların iyileştirilmesini 
kolaylaştırmak.

	 Personel yetiştirmek Dünya Sağlık Örgütünün gö-
revleri arasında yer almaz.

Cevap E
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Hukuk
İktisat

Muhasebe
Maliye

Matematik
Türkçe
Tarih

Vatandaşlık
Coğrafya

Türkçe
Matematik

Sayısal Mantık
Sözel Mantık

Türkçe
Matematik

Sayısal Mantık
Sözel Mantık

Sayıştay
İcra Müdürlüğü
Adli Hakimlik
İdari Hakimlik
Kaymakamlık


